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06  
وماھي العوامل التي تؤثر فیھ ؟ .لتنبؤ الخطأ المعیاري لعرف -1  

 
بإحدى المزارع ةلدینا البیانات التالیة عن عدد العمال والكمیة المنتج):ن14( التمرین  

  ):الكمیة بالطن (  2024 -   2020من سنة      
 

 السنة 2020 2021 2022 2023 2024
 عدد العمال 2 4 6 8 10
 الكمیة المنتجة 06 14 20 24 26

    
  :المطلوب 

  وفسر معالم ھذا النموذج.میة المنتجة باعتبارھا خطیة قدر العلاقة بین عدد العمال والك-1     
  مدلول من الناحیة الاقتصادیة ؟ وضح ذلك      المقدرھل للنموذج  -2     
  .احسب الخطأ المعیاري للتقدیر-3     
  ،      Âماھي الأخطاء المعیاریة للمعالم التقدیریة  -4     
  :في الحالات التالیة% 5عند مستوى معنویة    .  Âالتقدیریة  اختبر معنویة المعالم  -5     

                        A< 4       ,       B= 6             
  .التحدید وفسرھما  لاحسب معامل الارتباط ومعام-6    
  .%5عند مستوى معنویة اختبر المعنویة الإحصائیة لمعامل الارتباط -7    
   اللازم ماھو عدد العمال.طن  43ھي  2025ذا كانت الكمیة المتوقع إنتاجھا في سنة إ-8    
  لإنتاج ھذه الكمیة؟   مالاستخدا    
   .اختبر مقدرة النموذج على التنبؤ عن طریق معامل ثیل - 9   
  

  :ملاحظة
  أرقام بعد الفاصلة ةلاثـث یؤخـد     
 ,  t[3  , 5%]=3.18 , t[3  , 2.5%]=3.18     الجدولیة  tیعطى     

  لكل مجتھد بالتوفیق
أستاذ المقیاس                                                                                                                  

 
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  2024/2025السنة الجامعیة                        قسم العلوم المالیة والمحاسبیة                            

  محاسبة+السنة أولى ماستر محاسبة وتدقیق
  

  نموذج تصحیح امتحان الدورة العادیة مقیاس نمذجة إحصائیة
  

6 

العینات التنبؤات المختلفة بسبب اختلاف في  الانحرافاتھو عبارة عن : تنبؤلل المعیاري الخطأ -

  ن 03:   والتقدیرات المختلفة ویحسب بالصیغة التالیة

-  

  ن 03    :العوامل التي تؤثر فیھ- -
       تباین الخطأ المعیاري - 1 -
          nحجم العینة - 2 -
        عن    بعد- 3 -
      )(   الحسابي عن الوسط  Xتشتت قیم -4  -

14 

  
    OLSبطریقة    تقدیر العلاقة بین عدد العمال والكمیة المنتجة -1

                                                       )02 ن( 

 مجموع 2024 2023 2022 2021 2020  السنة
Y  90 26 24 20 14 06 الكمیة المنتجة 

 X 2 4 6 8 10 30  عدد العمال
( X –  )  -4 -2 0 2 4 0 

( X –   =SX 16 4 0 4 16 40 
( Y –  )  -12 -4 2 6 8 0 

( Y –  =SY  144 16 4 36 64 264 
( Y –  ) ( X –  ) =SYX  48 8 0 12 32 100 

  

 = 6                       ،18  =  
 

2.5  =  =   

= 18 – (2.5)6 = 3   =  -   



  
= 3 + 2.5X     Ŷ                         )01 ن   (  

                                                                                                                                               

                         )ن 01(                                                                                    تفسیر المعالم التقدیریة-

یسمى  كمیة الإنتاج المستقل عن الید العاملة  في المزرعة او  X= 0  ←   3= Ŷعندما    تفسیر 

  المستقل الإنتاج 

   طن 2.5 نتاجالإعامل واحد بالمزرعة یزداد معناه إذا زاد :  تفسیر 

  

فإشارة المیل موجبة فكلما زاد عدد العمال زادت كمیة  من الناحیة الاقتصادیة لھ مدلولھذا النموذج نعم - 2

  )ن 01(             وھذا یتوافق مع النظریة الاقتصادیة للإنتاج  الإنتاج

  

  )ن 01(            حساب الخطأ المعیاري للتقدیر- 3

  Y –  =SY )    264=                         لدینا                   

 = 100       ( Y –  ) ( X –  )    

 S =2.160                    

 
 

     المعیاریة للمعالم التقدیریة حساب الأخطأ-4
   )ن 0.5(        =    = 132.5     →      =265.2                               

  
  )ن 0.5(                       =    =  .1160     → =.3400   

  
      % 5عند مستوى معنویة .اختبر معنویة المعالم التقدیریة      - 5
 )ن 01(     اختبار -أ  

  :  
  :  

0.441- =   =     

  ونرفض   المحسوبة في منطقة القبول نقبل  وقوع   3.18المجدولة القیمة لدینا     
  تقدیر جید تمثل معلمة المجتمع المجھولة المقدرة من العینة معناه القیمة  
  
  
  



  
  )ن 01(                   اختبار -ب

  :  
  :  

10.294 =   =     

  ونقبل   رفض المحسوبة في منطقة الرفض ن ع قوو 3.18المجدولة القیمة لدینا     
  تقدیر جید تمثل معلمة المجتمع المجھولة معناه القیمة المقدرة من العینة 

  
     حسب معامل الارتباط ومعامل التحدید بطریقة المختصرة وفسرھما-6 

 )ن 0.5(           =     =.9730                                              معامل الارتباط      

  علاقة قویة وطردیة :معناه 
  وكمیة المنتجة  عدد العمالبین 
        

 )ن 0.5(              ) =0.973   =460.9 )     مربع معامل الارتباط( معامل التحدید      
  

غیر ( عوامل أخرى % 5.4والباقي  % 94.6بنسبة   الكمیة المنتجةفي  ؤثری  عدد العمال في المزرعة أن : معناه 
  )عمالال
  
  )ن 01(    .%5عند مستوى معنویة المعنویة الإحصائیة لمعامل الارتباط اختبار - 7
 اختبار -

  :  
  :  

7.261 =   =     

                                

  ونقبل   رفض المحسوبة في منطقة الرفض ن ع وقو 3.18المجدولة القیمة لدینا            

معامل الارتباط لھ معنویة إحصائیة وھذا یدل على وجود علاقة قویة فعلا بین عدد العمال  معناه ان

  والكمیة المنتجة في المجتمع

  )ن 01(   طن نعوض في معادلة التقدیر  43كمیة  لإنتاجم عدد العمال اللازم الاستخدا - 8

     X   →  X=16 2.5+ 3 = 43 عامل      

  

  

  

  

  



  
            على التنبؤ وفق معامل ثیل اختبر قدرة النموذح- 9
 

  )ن 01(   بناء الجدول                       
  

 المجموع 2024 2023 2022 2021 2020  السنة
  Y   06 14 20 24 26 / 
Ŷ 8 13 18 23 28 / 
Ŷ Δ  - 5 5 5 5 / 
Y Δ  - 8 6 4 2 / 

Y Δ(  - 64 36 16 4 120 
Ŷ- ΔY Δ(  - 9 1 1 9 20 

  

)ن 01(      = 0.40 <1 

     
قدرة النموذج على التنبؤ عالیة 


